

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

1930 - 1960

ΜΙΑ ΤΡΙΑΚΟΝΤΑΕΤΙΑ

Συνεπληρώθησαν τριάκοντα δέκα έτη από της ημέρας κατά την οποίαν ηχοίσην ή δημοσιογραφική ιστορία της Χαλκιδικής, από της ημέρας δηλαδή της εκδόσεως το πρώτον, της πρώτης έν τώ Νομώ μας Έφημερίδος, της «ΦΩΝΗΣ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ», της οποίας το πρώτον κύριον άρθρον της έν τώ πρώτω φύλλω της 20 Απριλίου 1930 αναδημοσιεύομεν κατωτέρω, χάριν της ιστορίας.

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΑΣ

«Τύχη αγαθή! το όνειρόν μας επί τέλους πραγματοποιείται. Η επιθυμία όλων γενικώς των συμπατριωτών μας Χαλκιδικέων, ανεξαρτήτως πολιτικών άποψεσεων, όπως ή Χαλκιδική άποκτήση ίδιόν της όργανον, προωρισμένον να έξυπηρετήση και προαγάγη τα τοπικά συμφέροντα εκπληροϋται. Η Χαλκιδική, ή ελληνικωτάτη κατά την γλώσσαν και τό φρόνημα, ή άκρόπολις του Μακεδονικού Έλληνισμού, δυστυχώς άγνοήθη υπό των εκάστοτε Κυβερνήσεων και έχομεν την καλήν διάθεσιν να πιστεύωμεν δι ήγηθήσθαι ή δόξαι, άλλα μάλλον έμπερίστατα σημεία της Βορείου Ελλάδος, άπερόφουν ολόκληρον την προσοχήν αυτών, ή ύσως άκόμη, και δίδει ή μεταξυ ήμών τραγική έμφάνισις και ή υπεράνθρωπος πράγματι προσπάθεια των Κράτους προς έγκαταστάσιν των άδελφών μας προσφύγων άπ ήπει και εκ μέρους μας θυσίας, τας οποίας πολύ ευχαρίστως απέδέχθη, και άγογγύστως, ως άλλως τε ώφειλε, ό γηγενής πληθυσμός, χάριν των όμοφύλων του τούτων των θυσιασάντων τα πάντα εις τον βωμόν της κοινής μας Πατρίδος.

Η «ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ» εκδιδόμενη υπό πνεύμα άπολύτως ανεξάρτητον, και Ισταμένη πάντοτε μακράν πάσης πολιτικής και κομματικής διαμάχης και προσωπικών άκόμη παθών, καλεϊ πάντας τους πονούντας τον άτυχή τούτον τόπον συμπατριώτας μας, ως και τους άπανταχοϋ έγκατεστημένους τοιούτους να την ενισχύσουν ήθικώς τε τε και υλικώς, ίνα δυνηθή να πραγματοποιήση το πρόγραμμά της, πρό γραμμα, επαναλαμβάνομεν, έξυπηρετήσεως και προαγωγής των τοπικών συμφερόντων του τόπου μας από το όποιον δεν θα παρακλίνη και αν άκόμη πρόκειται να πέση. Άλλά και αν ποτε πέση, θα πέση τουλάχιστον εντίμως προασπιζόμενη, ούχι τα συμφέροντα άλλων πολιτικάντηδων και επιτηδείων άλλα τα τοιαύτα του νομοταγεστάτου μέν, άλλα παρα πάνσαν έλπίδα τοσοϋτον άδικως αναξιοπαθούντος λαού της περικαλούς μας Χαλκιδικής, την οποίαν οι Τούρκοι και ήξεραν και την απεκάλουν Κιουτσουκ-Καρά-Ντάγ ήτοι Μικρό Μαυροβούνι.

Η ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Σήμερον δέ ή Έφημερίς μας συμπληρώνει τα έπτά έτη της τεταρτης εκδοτικής περιόδου αυτής.

Επί τη έπετειώ της ταύτη δεν δεν θα υπενθυμίσωμεν εις τους Χαλκιδικείς τους διεξαχθέντας κα-

τά την τελευταίαν ταύτην έπταετίαν άγώνας της χάριν της άγαπημένης μας Χαλκιδικής. Όλοι τους γνωρίζουν, τους εκτιμούν και άξιούν, τους άναγνωρίζουν. Και ή άναγνώρισις των αυτη άποτελεϊ δι ήμιας την μοναδικήν, άλλα και πλήρη ίκανοποίησιν, διότι επανεκδίδοντες την Έφημερίδα μας οϋδέν επιδιώκαμεν και άνεμένομεν υλικόν κέρδος, άριστα εκ της μακράς πείρας μας γνωρίζοντες τας σχετικάς δημοσιογραφικές συνθήκας του Νομού μας. Άπλως και μόνον έν ηϋχώμεθα να επιτύχωμεν. Στηριζόμενοι άποκλειστικώς και μόνον εις την δραχμήν του Λαού της Χαλκιδικής να κατορθώωμεν δι' αυτης και μόνον της τιμίας δραχμής να ανταποκριθώμεν εις την υποχρέωσιν, την οποίαν ανέλαβαμεν έναντι αυτου, και τώ διασφαλίζομεν πλήρως και άνελλιπίδως κάθε Κυριακήν την Έφημερίδα του, την «ΦΩΝΗΝ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ».

Έργον άφαντάστως δυσχερές. Μόνον οι εκ του έγγυς παρακολουθήσαντες αυτην την συνεχή προσπάθειάν μας, γνωρίζουν πόσον κόπον έχομεν καταβάλλει, πόσην έδουμάσαμεν άγωνίαν και εις πόσας ύπεβλήθημεν θυσίας! Αυτοι δέ μόνον δύνανται και να εκτιμήσουν και να δικαιώσουν την χαράν και ίκανοποίησιν, την οποίαν αισθανόμεθα σήμερα, διότι οϋτε μίαν Κυριακήν δεν έγελάσαμεν τους άναγνώστας μας. Η «ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ» έξεδίδετο τακτικώτατα. Και οϋδέ ΜΙΑΝ Κυριακήν δεν έξεδόθη κολοβωμένη. Τετρασέλιδος και εις το κανονικόν και κατά την άρχικήν ύπόσχεσιν της σχήμα.

Πολλάκις υπήρξεν αυτόχρομα αίματηρά ή προσπάθειά της. Όλοι δέ γνωρίζουν, δι σοβαρά και συνεπώς δαπανηροτάτη νόσος, πλήξασα τον Διευθυντήν μας επί οκτάμηνον, έδημιούργησε τοιαύτας δυσχερείας, ώστε όλοι έλεγον, δι αυτην την φοράν θα εκάμπετο και θα ένεφανίζοντο άνωμαλίας περι την εκδοσίν της, τινές δέ δήθεν ένδιαφερόμενοι δι την Χαλκιδικήν, πράγματι δέ χαίροντες επί ταίς συμφοραίς της και τό ηϋχοντο. Ηπατήθησαν όμως. Διότι και από το κρεβάτι του πόνου, εις το όποιον άντιμετώπιζε τον θάνατον έν μόνον έξήτει και δι' έν μόνον ήγωνίζετο: Την πρωίαν της Κυριακής να εκδοθή ή «ΦΩΝΗ». Και χάρις εις την συνεχή γιγαντιαίαν όλων των συνεργατών του προσπάθειαν και με την βοήθειαν του Θεού, ή «ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ» ήτο ΚΑΘΕ Κυριακήν παρούσα εις τον άγώνα της δι τον τόπον αυτόν, όπως θα είναι πάντοτε και εις το μέλλον άπολύτως συνεπής.

ΤΟ ΚΗΡΥΓΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

ΠΟΙΜΕΝΕΣ ΕΚΚΛΗΣΙΩΝ

Ένας άπιστος δικηγόρος άπεφάσισε να πάη να έγκαταστήθι κάπου πού δεν υπήρχαν οϋτε εκκλησίαι, οϋτε κατηχητικά σχολεία. οϋτε και Γραφαί. Προτου όμως περάση ένας χρόνος έγραψε σ' έναν ιεροκήρυκα, πρώην συμμαθητή του να έλθη για να ιδρύση το ταχύτερο μιά εκκλησία, φέροντας μαζί του όσο το δυνατόν περισσότερα αντίτυπα της Άγίας Γραφής. Τελειώνοντας το γράμμα του έγραφε: «Έχω πειστή ύστερα από τό πειράμα μου αυτό τον τόπο χωρίς εκκλησίες, χωρίς Άγιες Γραφές, χωρίς Κατηχητικά σχολεία, είναι πραγματι ή κόλασις». Είχε δίκιο. Έχομε εκκλησία, άλλα δεν την εκτιμούμε. Η εκκλησία κατέστη κοινό πράγμα. Η έπίδρασις της ύσως να μη είναι εκείνη πού θα έπρεπε να είναι, άλλ' ή κατάργησις της θα μάς έφρχε στην κόλασι.

Παραγγέλει ό Λόγος του Θεού δι τον Άποστόλου Παύλου να πειμένον οι εργάται του Έθαγγελίου την εκκλησίαν του Θεού. Θα ήμασαν άνόητοι αν έφθάναμε στο συμπέρασμα δι ό Άπόστολος μιλούσε για κείνα. Όμιλούσε γι' ανθρώπους οι όποιοι είχαν σωθή με την χάριν του Χριστού, είχαν δεχθή τον Χριστόν ως προσοπισμόν των σωτήρα, κι' έγιναν παιδιά του Θεού. Εκκλησία είναι λέξις πού άποτελείται από τό εκ και τό σχήμα καλώς. Εκείνοι λοιπόν πού καλούνται υπό του Χριστού εκ του κόσμου της άμαρτίας δι να ζήσουν ζωήν άγιαν κι' έάρε στον εις τον Θεόν, άποτελούν την πραγματικήν εκκλησίαν του Θεού.

Κάθε όμάς ανθρώπων έχει κάποιον όδηγό πνευματικό και στην Κινή Διαθήκη φέρεται ένα από τα τρία όνόματα: Έπισκοπος, πρεσβύτερος ή διάκονος. Έργο του καθενός είναι να ποιμαίνη το π έμνιον του Χριστού. Ο Άπόστολος Παύλος έφέρει έφ' όσον και οι εκκλησιαστικοι αυτοι λειτουργοι είναι άνθρωποι, υπόκεινται εις τους πειρασμούς του κόσμου. Γι' αυτό του προτρέπει: Προσέχετε οϋν έαυτοίς και παντι τώ ποιμνι έν ω όμάς το Πνεύμα το Άγιον έθετο επισκόπου, ποιμαίνει την εκκλησίαν του Θεού, ήν περιποιήσαντο (άπέκτησε) δι του ίδιου αίματος» (Πράξις κ' 28).

Πρώτα άπ' όλα οι ποιμένες των τοπικών αυτών εκκλησιών πρέπει να είναι άνθρωποι οι όποιοι έχουν την κλήσιν και την χριστιανικήν πίστην του Άγιου Πνεύματος. Το να είναι κανεις ποιμήν εκ κλησίας, δεν πρέπει να θεωρείται ως έπάγγελμα, άλλ' ως κλήσις θεϊή, ως άποστολή πνευματική. Ένας μεγάλος θεολογικός άνομογραφής κάποτε ειπε: «Υπάρχουν μερικοι ποιμένες πού κηρύττουν τόσο ώραία από τον άμβωνα, πού είναι δυστύχημα πού καταβαίνουν από τον άμβωνα. Όταν βρίσκονται μακριά του δεν είναι οι ίδιοι άνθρωποι. Ζούν τόσο άσχημα πού πρέπει να έντρέπονται όταν βρίσκονται ξανά επάνω στον άμβωνα».

Ο εργάτης του Έθαγγελίου δεν πρέπει να' άποβλέπη εις όλικές απολαβές, άλλα να' όδηγείται υπό του Πνεύματος του Θεού. Ηταν ένας ποιμήν πού εκλήθη από μιά πολύ πλοισιωτέρα και μεγαλύτερη εκκλησία. Τους έγραψε δι θα προσευχόταν να τον όδηγήση ό Κύριος κι' δι θα έδιδε την άπάντησί του, άρνητική ή θετική, σε λνον καιρό. Έν τώ μεταξυ όμως έτοιμασε εις βαλί σες του γιατι άκουε πολύ δυνατά τα κουδον νίσματα των περισσότερων άργυριών. Γι' αυτό κι' ό άπ. Παύλος ειπε: «Πρώτα άπ' όλα ποιμένες προσέχετε στους έαυτούς ΣΥΝΕΧΕΙΑ εις την 2αν σελίδα

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

ΠΡΙΝ ΜΑΣ ΠΟΥΝ ΟΤΙ ΕΙΝΑΙ ΑΡΓΑ

Ηδη έσχολιάσαμεν το θέμα της μελετωμένης άνεργόσεως δύο εργοστασίων, εκ των οποίων το μέν θα παράγη ψευ άργυρον, το δε άραιά λιπάσματα, χρησιμοποιούντα τα έν Στραωνίω έξορυσσόμενα μεταλλεύματα.

Πληροφορούμεθα τώρα, δι τι ειλικόι Γερμανοι μηχανικοι επισκεφθέντες πρό μηνός τα Μεταλλεία Στραωνίου και μελετήσαντες τας ειδικάς εκει συνθήκας άπεφάνθησαν δι ύφιστανται άπασαι αι προϋποθέσεις άνεργόσεως και επιτυχίας των εργοστασίων αυτών, τα όποια έπομένως και θα γίνον.

ΔΙΑ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΝ ΤΥΠΟΥ & ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

Ότε ό Τύπος ήτο της άρμοδιότητος του κ. Τσάτσου παρηκολούθηοντο έπιμελέστατα πάντα τα υπό των επαρχιακών έφημερίδων σχολιαζόμενα ζητήματα της Έποχής και σχεδόν πάντοτε το Υπουργείον Προεδρείας της Κυβερνήσεως έβλε κάποιαν άπάντησιν, παρέχον συνήθως σχετικος πληροφορίας κ λ π. Αφ' ής όμως το αντικείμενον του Τύπου περιήλθεν εις το συσταθέν Υφυπουργείον Τύπου, ό κ. Τριανταφυλλάκος δεν έσυνέχισε την θαυμασίαν τακτικήν του κ. Τσάτσου, χάρις εις την οποίαν έφ' ένός μέν ένημερώνοντο πλήρως έπι τοις σχολιαζόμενον θέματις οι άναγνώσται, κάτοικοι της Υπαίθρου, άφ' έτέρου δέ διεπίστωνον με ίκανοποίησιν δι τουλάχιστον δεν άδιαφορούν τα Υπουργεία δι την παράνομιαν των, άλλ' αντίθέτως τα παρακολουθούν και σπεύδουν να πληροφορήσουν σχετικώς, άλλα και να προβοϋν εις τας υποδεικνυόμενας

ΤΑ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΑ ΑΓ. ΟΡΟΥΣ

Όπως και έν προηγουμένω άρθριδίω μας άνεγράφημεν το ταχυδρομείον Καρυών και Δάφνης Άγίου Όρους έξαναγκάζονται να μεταφέρουν δωρεάν τα εκτελούντα την θαλασσαν συγκοινωνίαν σκάφη. Είναι καταπληκτική άλλ' άληθής ή άδικία αυτη εκ μέρους του Κράτους εις βάρος των πλοιοκτητών, οι όποιοι υποχρεοϋνται να μεταφέρουν καθ' έκαστον πλοϊν πάρα πολλούς ταχυδρομικοϋς σάκκους έπιμυζόμενοι και τος σχετικώς εϋθύνας τυχόν ζημιών κλπ. και καθιστάμενοι θέλοντες δεν θέλοντες... μεγάλοι ευεργέται του Κράτους.

κιδική δικαιούται να ζητήσθωσ τα εργοστάσια αυτα άνεγερθούν και λειτουργήσουν έδω, εις τον τόπον αυτόν, από τα σπλάγχνα της όποιας και θα τροφοδοτούνται δι των πρώτων υλών.

Έξ άλλου καμιά άλλη περριοχή δεν έχει μεγαλυτέραν της Χαλκιδικής σχετικήν άνάγκην, οϋδεμιάς βιομηχανικής έγκαταστάσεως ύφισταμένης ένταυθα.

Τό ζήτημα, όπως έτονίσαμεν και εις προηγούμενον σχετικόν σχολίόν μας είναι σοβαρώτατον και οφείλομεν όλοι να κινητοποιήσωμεν τα πάντα διαθέτοντες όλας τας δυνάμεις μας, ώστε να μη άδικηθή και αυτην την φοράν ή Χαλκιδική.

Οι Δήμοι και οι Κοινότητες μας, αι παντός είδους οργανώσεις μας να προβοϋν εις σχετικά διαβήματα. Και οι κ.κ. Βουλευταί μας να άγωνισθώσι σθεναρώς προβάλλοντες την δικαίαν αξίωσιν της Χαλκιδικής.

ΑΙ ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ

Η εκ μέρους των υπό διαφόρους μορφάς εμφανιζόμενων κομμουνιστών καταβαλλομένη σήμερον συνεχής και συστηματική προσπάθεια σατανικώς άριστοτεχνικής νοθεύσεως και συσκοτίσεως των αιώνων ιδεών, αι όποιαι κατηύθησαν και κατηύγασαν την ιστορικήν ζωήν του Έλληνικού Έθνους και των άληθών έννοιών της Έλευθερίας, της Πατρίδος, της Δικαιοσύνης, της Δημοκρατίας κλπ. γεννή την υποχρέωσιν παντός διανοουμένου άγνού Έλληνοϋ, όπως διαφωτίζον τον Λαόν, προφυλάσση αυτόν από την σκοπουμένην από τον κομμουνισμόν παραπλήρησιν του πνεύματός του.

Ο αριθμός των ακροατών, οι όποιοι παρηκολούθησαν την δοθείσαν υπό του κ. Ηλία Γιαννακάου την παρελθούσαν Πέμπτην διάλεξιν, ένθικου έπιερχομένου, άποδεικνύει την δίψαν του κόσμου δι την άλήθειαν. Συγχάροντες τους οργανώσαντες την άνωτέρω διάλεξιν και τον όμιλήτην κ. Γιαννακάου ενλόμεθα, όπως τον μιμηθώσι και άλλοι εις άπαντα τα χωρία του Νομού μας.

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ' ΑΓΝΩΣΤΟΙ ΣΕΛΙΔΕΣ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΤΟΥ

(—13ον—)

Η Τριανταφυλλιά Ι. Παυλίδου από την μητέρα της κατήγετο από την Αρναία, και από τον πατέρα της από τον Πολύγυρο. Συγγενικές της οικογένειες στην πόλη μας ήταν της Τριανταφυλλιάς Γεωργιάκη, Αικατερίνης Παπαστάμου, Αδριανής Μαρτίου, Μαριγώς Παπακυρίτση, Χαχλή Συκιώτη και Χαϊδάς Γαλανού. Από τη μητέρα της πάει είχε συγγενείς στην Λιαρίγχοβη—την τωρινή Αρναία—τις οικογένειες του Κυριαζή Μαυρουδή, του Παντελή Γεωργίου και της Χαϊδάς Ιωάννου.

Παντρεύθηκε τον Ιωάννη Παυλίδην απ' τον Πολύγυρον και του έδωσε προικα κτήματα πολλά, που αργότερα κατασχέθηκαν από το Τουρκικό Δημόσιο—γιατί άνηκαν σε Έλληνίδα υπήκοον—πουλήθηκαν σε πλειστηριασμό και αγοράστηκαν από συμπολίτες μας.

Ένα από τα ακίνητα αυτά είναι και το τετραγώνο, στο κεντρικό δρόμο του Πολυγύρου που ανήκει στον Ιωάννην Α. Παλαμίδην. Αργότερα το πλούσιο ανδρόγυνο φεύγει από τη Θεσσαλονίκη, όπου ζούσε και έγκαθίσταται στην Αθήνα την ποτεύουσα της Ελεύθερης Ελλάδος, χωρίς όμως να κλείσει και το σπίτι του στη Θεσσαλονίκη Μπαίνει άμεσα στον κύκλο της άνωτατης κοινωνίας των Αθηνών, που την έλάμπρυναν μορφές καθαγιασμένες από το Έλληνικό 21 η απόγονοι τους. Η Τριανταφυλλιά Παυλίδου ύψηλή, επιβλητική, με λυγρή κορμοστασιά καθώς ήταν, κυριάρχησε άμεσα στους κύκλους της τότε άριστοκρατίας των Αθηνών. Ντυμένη πάντα πεοφόρα—είτε τις ντόπιες ένδυμασίες—φάντοζε πρώτη και καλλίτερη στις άνακτορικές δεξιώσεις, τόσο επί Όθωνος όσον και επί Γεωργίου του Αου.

Και φάνταζε τόσο πολύ ώστε λέγεται ότι η βασίλισσα Αμαλία την έζηλευσε για την όραία της εμφάνιση, τις πουλιτελείς άμαρτίες της και που παντός για τα κοσμήματά της.

Σε μία από τις δεξιώσεις αυτές γνώρισε και τον μετέπειτα άνδρα της Δημήτριο Κριεζή.

Ποιάς ήταν αυτές ο Δημήτριος Κριεζής; Ήταν γιος του ναύαρχου Αντωνίου Κριεζή, ήρωα του άγώνα της Παλιγγενεσίας και πρωθυπουργού, πολλά χρόνια επί Όθωνος. Και ο ίδιος ο Δημήτριος Κριεζής έγινε ύπωναύαρχος, άρχηγός της μοίρας θωρηκτών, και υπήρξε και ύπασπιστής του Γεωργίου του Αου. Αυτόν παντρεύτηκε η Τριανταφυλλιά μετά τον θάνατον του πρώτου συζύγου της Παυλίδη.

Όταν η Τριανταφυλλιά ήταν στην δόξα της σπουδάζαν στην Αθήνα δυο και μοναδικό—καθόσον είναι γνωστόν—φοιτητά από την Χαλκιδική: ο Ιωάννης Τραγανός (πατέρας του διευθυντού Ταμείου Νικ. Τραγανού) από τον Πολύγυρο, φιλολόγος και ο Πετρίτσος από τα Βραστά δδοντιατρική. Το κοσμικό πλουσιόστιο της Τριανταφυλλιάς ήταν πάντα άνοιχτο για τα δυο πατριωτάκια της. Η ίδια τα δεχότανε, τα περιποιόταν, τα «φίλευε» και

ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑ ΣΤΗ ΒΑΣΙΛΙΣΣΑ ΤΩΝ ΒΑΣΙΛΙΔΩΝ

Μιά έκδρομή στη Κωνσταντινούπολι

Του Δημ.λου κ. ΔΗΜ ΞΑΝΘΟΠΟΥΛΟΥ

Υστερα από άλλεπάλληλες συνενδιάσεις του διοικητικού συμβουλίου του συλλόγου των διδασκάλων Χαλκιδικής, πάρθηκε μία μεγάλη άπόφασι. Έκδρομή στην Κωνσταντινούπολι, στις μέρες του Πάσχα. Στην Πόλη, που για μια χιλιετιόδα κράτησε τα σκήπτρα της Έλληνικής Βυζντινής Αδτοκρατορίας. Στην Πόλη που συνένδασε τον χριστιανισμό με τον άρχαιο έλληνικό πολιτισμό και έδημιούργησε τον Έλληνο—χριστιανικό πολιτισμό, πάνω στον όποιο θεμελιώθηκε ο σημερινός πολιτισμός με τα επίτευγματα—θάύματα της έπιστήμης Στην Πόλη τέλος, που ζει μέσα στις ψυχές μας, μ' όλο το βυζαντινό μεγαλείο της κ' ός είναι τύρλικη έδώ και 517 χρόνια.

Η πραγματοποίηση της έκδρομής αυτής, που για τους περισσότερους από μās ήταν όνειρο, είχε άρκετες δυσκολίες. Κυριώς οικονομικές. Γιατί τρεις έκδρομής, δέν είναι προσίτες εις τα βαλάντια των διδασκάλων.

Πάντως έμεινε την άπόφασιν πήραμε. Και στις 18 του Απριλίου 27 συνάδελφοι με τις οικογένειές μας, ξεκινήσαμε από τη Θεσσαλονίκη, στις τρεις το άπόγευμα με ένα πούλμαν.

Συναισθήμα ά χαράς με άκαθόριστα συναισθήματα λύτης, δέν έξερω γιατί, με κάποια δόσι μελαγχολίας, πλημμυρίσαμε τις ψυχές μας, όταν ξεκινήσαμε για το μεγάλο ταξίδι. Εννοήσαμε ένα σφιγμένο στην καρδιά μας. Το αυτοκίνητο τρέχει με μεγάλη ταχύτητα, πάνω στην άσφαλο, λέει και θέλει να προφθάσει τις σκέψεις, που έχουν θρονασθή κιόλας στην κορυφή του τροχού της Αγίας Σοφίας, κ' άγναντεύουν τις άκτές του Βόσπορου, την Προπονίδα, τα Πριγκηπόνησα, τις Ασιατικές άκτες και χάνονται στα βάθη της Ασίας και της Ιστορίας.

Μιά όρα ταξείδι και βρισκόμαστε στα βόρεια σύνορα της Χαλκιδικής. Πλησιάζουμε στο Σταυρό, το καλοκαιρινό άποδέρτρο των Θεσσαλονικέων. Άριστέρα μās οι λίμνες της Βόλβης και του Αγίου Βασιλείου, με τα άφθονα ψάρια, τα γοιβάδια, τα τερσυνάρια, τα λεπτά που γίνονται νοστιμώτατα παστά και δεξιά μας ο Σταυρός. Το αυτοκίνητό μας τρέχει στην άσφαλο άνάμεσα από αιώνοβια πλατάνια, που ήδη άρχισαν να σκεπάζουν τη χειμωνιάτικη γύμνια τους με τα καινούρια άνοιχτοπράσινα φύλλα τους. Περνάμε Περνάμε την Ασπροβάλα και πλησιάζουμε στις έκβολές του Στριμόνα. Το όλοιο της θάλασσας σε άροκέτο βάθος, δείχνει τη παρουσία του ποταμού που χωρίζει τη Μακεδονία από τη Θράκη. Τρέχουμε δίπλα στο ποτάμι. Άριστέρα μās προβάλλει με όλη του τη μεγαλοπρέπεια ο Λέων της Άμφιπόλεως. Το κολλοσιόν του του μνημείο, σύμβολο της δυνάμεως και της τέχνης των άρχαίων Έλλήνων που έφερε στη μνήμη τις διαμάχες, των άρχαίων Αθηναιών και Σπαρτιατών για την προσήρηση της άρχαίας αυτής πόλεως της Μακεδονίας. Γιατί έδω ποτάμι λέμε ήταν άρκετά πλούσια η Άμφιπόλις. Περνάμε τη σιδηρένια γεφυρα και με ταχύτητα 70 και πλέον χιλιόμετρα την ώρα διασχίζουμε τον κάμπο της Ξανθής. Έχει ήδη σουρουπώσει και άρχισαν να φαίνονται τα πρώτα φύτα στα χωριά που περνάμε. Η νύχτα άντεκατέστρεψε για καλά την άδελφή της τη μέρα, γιατί ήρθε η σειρά να βασιλεύσει και αυτή στο θρόνο που της χάρισε ο Δίας. Το σκοτάδι πύκνωσε και προσπαθούμε με τραγούδια να γεμισουμε τις ώρες όσπου να φθάσουμε στην Αλεξανδρούπολι όπου και θα διανυκτερεύσουμε. Στις 10 φθάσαμε στο έπίνευ της Θράκης. Τακτοποιώμεθα στα ξενοδοχεία της πόλεως και ύστερα από έξι ώρες ύπνου, έτοιμοι να συνεχίσουμε το ταξείδι μας. Στις 8 ξεκινάμε. Τρέχουμε τώ-

ώνων Τραγανός. (2) Άντίγραφο της διαθήκης αυτής έχω στα χέρια μου. Από το περιεχόμενο της πήρα πολλά στοιχεία του κεφαλαίου αυτού της διαλέξεώς μου. (3) Από το κληροδότημα Παυλίδη σπούδασαν, όσο γνωρίζω, μόνο δυο Χαλκιδικιώτες ο Αθανάσιος Γ. Καρανάνης χημικός και ο Ιωάννης Παπαγεράκης, καθηγητής φιλόλογος.

Η ΗΛΙΟΘΕΡΑΠΕΙΑ

Στο προηγούμενο φύλλο της «Φωνής» μιλήσαμε για τα θαλάσσια μπάνια και την ύγιεινή τους. Σήμερα θα μιλήσουμε για ένα άλλο θέμα, σχετικό με το πρώτο: την ήλιοθεραπεία. Τα τελευταία χρόνια η ήλιοθεραπεία πήρε τη μορφή της μόδας. Όλοι θέλουν να μαυρίσουν και εκθέτουν άσυλόγιστα το σώμα τους στο ήλιο γιατί έξερουν πως ο ήλιος μαυρίζει. Έκεινο όμως που δέν γνωρίζουν είναι ότι ο ήλιος είναι μία τρομερή πηγή υπερϊονώδων άκτίνων, που μεταξυ των άλλων καταστροφών που μπορούν να προκαλέσουν, προξενούν και σοβαρό έγκαύματα. Διά να είναι λοιπόν ωφέλιμη η ήλιοθεραπεία θά πρέπει να έχουμε ύπ' όψει μερικά πράγματα και κυριώς ότι η ήλιοθεραπεία δέν είναι πάντοτε άκίνδυνη για μερικούς οργανισμούς. Γι' αυτό θά πρέπει να συμβουλευώμεθα τον γιατρό όχι μόνον για τα θαλάσσια μπάνια αλλά και για την ήλιοθεραπεία. Η ήλιοθεραπεία όταν γίνεται με προσοχή και προδεδειγμένα είναι πραγματικά ωφέλιμη στους ύγιεις. Γι' αυτό θά πρέπει να την εφαρμόσουμε με σύστημα. Π.χ. τις πρώτες πέντε ημέρες δέν πρέπει να μένουμε στον ήλιο περισσότερο από 5 λεπτά. Τις έπόμενες 5 ημέρες η διάρκεια της ήλιοθεραπείας μπορεί να φθάσει τα 10 λεπτά, για να συνηθισθί με τον ίδιο ουθύμο μέχρι και 2 ώρες. Κα ά την διάρκεια της ήλιοθεραπείας είναι σκόπιμο να φοράμε μαύρα γυαλιά για να μην κουραζονται τα μάτια. Είναι άπαραίτητο έπιση: να προστατεύουμε με κάποιο σκεπασμα το κεφολι μας. Οι ειδικές άλοιφές για την ήλιοθεραπεία είναι έπίσης χρήσιμες, μπορεί δέν ν' αντιπροσταθοϋν άξίολογα από το άγνό λάδι, που άποτειεί σπουδαίο προφυλακτικό για το δέρμα. Συνήθως όσοι δέν προσέχουν και μένουν στον ήλιο περισσότερο από όσο πρέπει και χωρίς τις προφυλάξεις που είπαμε προηγουμένως, παθαίνουν έγκαύματα πολλές φορές άρκετά σοβαρά. Άλλά και τα κρούσματα ήλιασσης δέν είναι σπάνια στις περιπτώσεις αυτές. Εάν κάποιος άπροσεκτικός φίλος μας πάθει ήλιασι, θά πρέπει να τον μεταφέρουμε σε μέρος σκιερό και δροσερό, να του ξεσφίξουμε τη ζώνη και να του βάλλουμε δροσερά έπιθέματα στο κεφάλι, να κάνουμε έντριβές στην καρδιά και να του δώσουμε και μια ριζή αίθερα, όμοιων ή Ξύδι.

Η ήλιασι προαναγγέλλεται από μερικά φαινόμενα που πρέπει να έχουμε ύπ' όψει μας, π.χ. νευρικό κτύπημα των σφυγμών του κροτάφου, πονοκέφαλο ταχυπυλμία, τα συμπτώματα μπορεί να φθάσουν και μέχρι της συγκοπής. Όσοι κάνουν ήλιοθεραπεία είναι φρόνιμο να πίνουν ύγρό, ώστε να αντικαθιστούν τον ιδρώτα. Προσοχή όμως: όχι οίκοπνευματώδη ποτά. Αν το δέρμα σας κοκκινίσει, δηλαδή σας άρπάξει, όπως λέμε, ο ήλιος από την πρώτη ημέρα, τότε μην κάνετε ήλιοθεραπεία την έπομένη. Επίσης: μη μένετε με βυγμένο μαγιό εκτεθειμένοι στον άερα. Καλόν είναι να φορέσετε κάτι στεγνό και μετά να παίξετε στην άμμουδιά. Μη ξεχνάται πως ο ήλιος είναι σαν φάρμακο. Και σαν φάρμακο χρειάζεται προσοχή. S.

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΣΤΙΧΟΣ

ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ΕΣΗΜΑΝΕ...

Το καλοκαίρι έσήμανε κιντά [τόν έρχομό, να λάμπει ο ήλιος στις κορ [φές και στην καρδιά ή άγάπη, να λάμπει το χαμόγελο στα [χελίη σου πυρεό και σαν το ροδοπέταλο νάναι [μεστή ή θιοριάσου

Άγάπη, πόσο είσαι παλιά [και πάντα ξαναθεις με τα καινούρια φύλλα σου, [με τα χουδάτσου άνθια! Το καλοκαίρι έσήμανε κ' έσύ [κρυφογέλας

Όσες καρδιές τόσα άνθια [πρεβόλια θ' άπλωθούνε! Και θ' άπλωθούνε στο πυρεό [μεθύσι των άνθων, στο γέλιο που βλαστάνει [άπλό στις κορσάσις χελίη

ΑΠ. ΜΑΓΓΑΝΑΡΗΣ

ΤΟ ΚΗΡΥΓΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

ΠΟΙΜΕΝΕΣ ΕΚΚΛΗΣΙΩΝ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ εκ της 1ης σελίδος σας». Άν σεις δέν είσθε εν τάξει, πως θά μπορούσατε να διδάξετε τους άλλους; Το παράδειγμα πρέπει να προηγηται του κηρύγματος.

Ο μεγαλύτερος κίνδυνος του έργατου του Εβγαγγέλιου είναι να γίνη προσοπολήτης. Ένας καινούργιος ποιμένας μόλις έγκαιτεστάθη σε μία μεγάλη κοινότητα, την όργανώσαν μιά δεξίωσι. Τον έληθιασε μιά γρηά και του λέγει, «παιδι μου, δέν μπορώ να καταλάβω πως έλαβες το θάρρος να αναλάβης μιά τέτοια δουλειά, να εύχαστής 70 άνθρώπων.» Άμέσως ο ιεροκήρυξ έπήντησε, «δέν ήλθα έδώ για να εύχαστήσω 700 ανθρώπους, αλλά μόνον για να εύχασισ ήσω ένα, τον Ιησοϋν Χριστόν.»

Άλλ' η προτοχή μας πρέπει να έκτείνουμε και στο ποιμνιο μας. Τα πρόβατα έχουν άνάγκη τροφής. Δίκαιο είχε κάποιος όταν στην άπαγγίλι του φώναξε, «ρά, βρε άδελφες, σεις όλο μās άμμεγετε, αλλά ποτέ δέν μās τρεφετε.» Η άγελάδα που δέν τρεφεται δέν δίδει γάλα, δέν μπορεί να δώση. Το πρώτο λοιπόν πράγμα που όφείλουμε να κάμωμε, είναι να τρέψωμε το ποιμνιο μας, με τροφή πνιυματική. Και η τροφή αυτή είναι ο Λόγος του Θεού. Άν ο ποιμνισας δέν τρέφεται ο ίδιος με τον αιώνοιο Λόγον του Θεού, την Άγιαν Γροφήν, και ός ένθωορήνη να τρέψωμε και σεις μ' αυτόν, να εύχαστε ότι κάτι συμβαίνει. Λείπει η ζωή.

Ο νεκρός δέν τρώγει, ούτε την άνάγκη της τροφής αισθάεται. Σήμερα λείπει από τους άμβωνάς μας, από τις καρδιές μας, από τα σπυια μας ο αιώνιος Λόγος του Θεού, η Άγια Γροφή. Ένδεεις ότι μās λείπει η ζωή.

Ένας μαθηός μπήκε μιά Κυριακή πρωί σε μιά μονιέρα πλουσια έκκλησία της όης Λεωφόρου της Νέας Υόρκης. Στο τέλος ρώτησε τον ποιμένα αν μπορούσε να γίνη κ' αυτός μελος.

Ο ποιμνιου του είπε για να τον ξεφορτωθή, βέβαιος, «πληγαι. Γιαννη να προσευχηθής δυο εβδομάδες για το ζήτημα αυτό και ύστερα έλα να μου πής ποιά θά είναι η δδγηία του Κυρίου. Πέρασαν οι δυο βδομάδες. Και νουστον πάει ο μαθηός Γιαννης». Ά. του λέγει ο ιεροκήρυξ, «τι σπυ είπε ο Κύριος;» Νά, τι μου είπε», άπήνησε ο μαθηός. «Έγώ Θεός είμαι και τώρα 15 χρόνια προσπαθώ να μτώ στην έκκλησια τοιτη, αλλά δέν το καταύφωσα, και νομιζεις πως τα νασαφέρης σύ;» Τα πρόβατα του Χριστού, αν είναι πραγματικά πρόβατα ζωντανά, με την πειρα της έν Χριστώ άναγεννήσεως, θά ζητήσουν τροφή πνιυματική και μακάριος ο ποιμνιου που τους προσφέρει την τροφήν του Χριστού και όχι άνθρώπωνος βαυκαλισμούς.

ΣΠΥΡΟΣ ΖΩΛΙΑΤΗΣ

Όστις έπιθυμεί να λάβη έντευχίδιον με την σειράν των άσθεων δλοκλήρων του προηγούμενου μηνός, ή το Κατά Ιωάννην Εβγαγγέλιον εις άπλοστευμένην γλώσσων, άς μās γράφη εις την διεύθυνσιν: Δημοσιεύσεις «Ο ΣΠΟΥΡΕΥΣ», Γραματοθυρίς 387.

ΤΟ ΠΕΙΣΜΑ ΚΑΙ ΤΟ ΠΑΙΔΙ

Το θέμα ανήκει κατά πρώτον λόγον στην αρμοδιότητα των παιδαγωγών...

Είναι παρατηρημένο πως κι αυτά τα νήπια πολλές φορές εκδηλώνουν τες αντιδράσεις...

Για να επιβάλλουν τη θέλησή των αρχίζουν και κλαίουν γοερά...

Όσο προχωρεί η ηλικία των παιδιών τόσο και οι εκδηλώσεις των είναι εμφανέστερες...

Όσο προχωρεί η ηλικία των παιδιών τόσο και οι εκδηλώσεις των είναι εμφανέστερες...

Για να διορθωθεί το βασικό αυτό ελάττωμα συνήθως δεν κάμνουν πολλές προσπάθειες...

Στες συζητήσεις με τους άλλους παραπονούνται ότι έχουν πεισματάρικο παιδί...

Στη πράξη η υποχωρούν και κάμνουν το θέλημα του παιδιού για να παύση να τούς ενοχλή με το κλάμμα και τες φωνές...

Το πείσμα είναι μια εκδήλωση του εγωισμού των οποίων αναπτύσσονται από τα πρώτα τους χρόνια...

Οι γονείς δεν έχουν το δικαίωμα να αφήσουν στα παιδιά των ένα τόσο φοβερό ελάττωμα...

Και οι συνέπειες θα είναι ακόμα μεγαλύτερες αν ληφθῆ ὅτι ἔστιν ὁ πεισματάρικος...

Και οι συνέπειες θα είναι ακόμα μεγαλύτερες αν ληφθῆ ὅτι ἔστιν ὁ πεισματάρικος...

Και οι συνέπειες θα είναι ακόμα μεγαλύτερες αν ληφθῆ ὅτι ἔστιν ὁ πεισματάρικος...

Και οι συνέπειες θα είναι ακόμα μεγαλύτερες αν ληφθῆ ὅτι ἔστιν ὁ πεισματάρικος...

Και οι συνέπειες θα είναι ακόμα μεγαλύτερες αν ληφθῆ ὅτι ἔστιν ὁ πεισματάρικος...

Και οι συνέπειες θα είναι ακόμα μεγαλύτερες αν ληφθῆ ὅτι ἔστιν ὁ πεισματάρικος...

Και οι συνέπειες θα είναι ακόμα μεγαλύτερες αν ληφθῆ ὅτι ἔστιν ὁ πεισματάρικος...

Και οι συνέπειες θα είναι ακόμα μεγαλύτερες αν ληφθῆ ὅτι ἔστιν ὁ πεισματάρικος...

Και οι συνέπειες θα είναι ακόμα μεγαλύτερες αν ληφθῆ ὅτι ἔστιν ὁ πεισματάρικος...

Και οι συνέπειες θα είναι ακόμα μεγαλύτερες αν ληφθῆ ὅτι ἔστιν ὁ πεισματάρικος...

Και οι συνέπειες θα είναι ακόμα μεγαλύτερες αν ληφθῆ ὅτι ἔστιν ὁ πεισματάρικος...

Και οι συνέπειες θα είναι ακόμα μεγαλύτερες αν ληφθῆ ὅτι ἔστιν ὁ πεισματάρικος...

Και οι συνέπειες θα είναι ακόμα μεγαλύτερες αν ληφθῆ ὅτι ἔστιν ὁ πεισματάρικος...

Και οι συνέπειες θα είναι ακόμα μεγαλύτερες αν ληφθῆ ὅτι ἔστιν ὁ πεισματάρικος...

Και οι συνέπειες θα είναι ακόμα μεγαλύτερες αν ληφθῆ ὅτι ἔστιν ὁ πεισματάρικος...

Και οι συνέπειες θα είναι ακόμα μεγαλύτερες αν ληφθῆ ὅτι ἔστιν ὁ πεισματάρικος...

Και οι συνέπειες θα είναι ακόμα μεγαλύτερες αν ληφθῆ ὅτι ἔστιν ὁ πεισματάρικος...

Και οι συνέπειες θα είναι ακόμα μεγαλύτερες αν ληφθῆ ὅτι ἔστιν ὁ πεισματάρικος...

παιδιά αναγκαστικά και άσυνείδητα, άργότερα συνειδητά και με τη θέληση των...

Απο τόν τρόπο με τόν ὁποῖον ἀντιμετωπίζονται οἱ γονεῖς...

Η εκδήλωση της ανησυχίας των γονιών είναι η άρχή της αναπτύξεώς του...

Δεν καταλαβαίνουν οι γονεῖς πως πολλές φορές ὅσο συμβουλευθῶνται...

Μην ἐκδηλώνετε τήν ἀγάπην σας στό παιδί γιατί τὸ παιδί εἶναι σὲ θέση...

Μὴν ἐκδηλώνετε τήν ἀγάπην σας στό παιδί γιατί τὸ παιδί εἶναι σὲ θέση...

Μὴν ἐκδηλώνετε τήν ἀγάπην σας στό παιδί γιατί τὸ παιδί εἶναι σὲ θέση...

Μὴν ἐκδηλώνετε τήν ἀγάπην σας στό παιδί γιατί τὸ παιδί εἶναι σὲ θέση...

Μὴν ἐκδηλώνετε τήν ἀγάπην σας στό παιδί γιατί τὸ παιδί εἶναι σὲ θέση...

Μὴν ἐκδηλώνετε τήν ἀγάπην σας στό παιδί γιατί τὸ παιδί εἶναι σὲ θέση...

Μὴν ἐκδηλώνετε τήν ἀγάπην σας στό παιδί γιατί τὸ παιδί εἶναι σὲ θέση...

Μὴν ἐκδηλώνετε τήν ἀγάπην σας στό παιδί γιατί τὸ παιδί εἶναι σὲ θέση...

Μὴν ἐκδηλώνετε τήν ἀγάπην σας στό παιδί γιατί τὸ παιδί εἶναι σὲ θέση...

Μὴν ἐκδηλώνετε τήν ἀγάπην σας στό παιδί γιατί τὸ παιδί εἶναι σὲ θέση...

Μὴν ἐκδηλώνετε τήν ἀγάπην σας στό παιδί γιατί τὸ παιδί εἶναι σὲ θέση...

Μὴν ἐκδηλώνετε τήν ἀγάπην σας στό παιδί γιατί τὸ παιδί εἶναι σὲ θέση...

Μὴν ἐκδηλώνετε τήν ἀγάπην σας στό παιδί γιατί τὸ παιδί εἶναι σὲ θέση...

Μὴν ἐκδηλώνετε τήν ἀγάπην σας στό παιδί γιατί τὸ παιδί εἶναι σὲ θέση...

Μὴν ἐκδηλώνετε τήν ἀγάπην σας στό παιδί γιατί τὸ παιδί εἶναι σὲ θέση...

Μὴν ἐκδηλώνετε τήν ἀγάπην σας στό παιδί γιατί τὸ παιδί εἶναι σὲ θέση...

Μὴν ἐκδηλώνετε τήν ἀγάπην σας στό παιδί γιατί τὸ παιδί εἶναι σὲ θέση...

Μὴν ἐκδηλώνετε τήν ἀγάπην σας στό παιδί γιατί τὸ παιδί εἶναι σὲ θέση...

Μὴν ἐκδηλώνετε τήν ἀγάπην σας στό παιδί γιατί τὸ παιδί εἶναι σὲ θέση...

Μὴν ἐκδηλώνετε τήν ἀγάπην σας στό παιδί γιατί τὸ παιδί εἶναι σὲ θέση...

Μὴν ἐκδηλώνετε τήν ἀγάπην σας στό παιδί γιατί τὸ παιδί εἶναι σὲ θέση...

Μὴν ἐκδηλώνετε τήν ἀγάπην σας στό παιδί γιατί τὸ παιδί εἶναι σὲ θέση...

Μὴν ἐκδηλώνετε τήν ἀγάπην σας στό παιδί γιατί τὸ παιδί εἶναι σὲ θέση...

Μὴν ἐκδηλώνετε τήν ἀγάπην σας στό παιδί γιατί τὸ παιδί εἶναι σὲ θέση...

Μὴν ἐκδηλώνετε τήν ἀγάπην σας στό παιδί γιατί τὸ παιδί εἶναι σὲ θέση...

Η ΚΙΝΗΣΙΣ ΤΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ

Υπό της Ἐθνικῆς Στατιστικῆς Ὑπηρεσίας τῆς Ἑλλάδος ἐξεδόθη τὸ μηνιαῖον Στατιστικὸν Δελτίον μηνὸς Ἀπριλίου 1960

Οἱ γάμοι: κατὰ τὸν μῆνα Δεκεμβρίου 1959 ἀνῆλθον εἰς 8 611 ἐμφανίσεις...

Αἱ γεννήσεις ζώντων: κατὰ τὸν μῆνα δεκεμβρίου 1959 ἀνῆλθον εἰς 11 724 ἐμφανίσεις...

Οἱ θάνατοι: (ἐκτὸς τῶν θνησιγενῶν) κατὰ τὸν μῆνα Δεκεμβρίου 1959 ἀνῆλθον εἰς 5 436 μειωθέντες...

Τελος, ἡ ὑπεροχὴ τῶν γεννήσεων: κατὰ τὸν μῆνα Δεκεμβρίου 1959 ἦτο 6 288 παραμεινόντες...

Αἱ ἀναγνώρισεις ζώματιων: Διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 56160 ἀποφάσεως τοῦ Πρωτοδικείου Χαλκιδικῆς...

Αἱ ἀναγνώρισεις ζώματιων: Διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 56160 ἀποφάσεως τοῦ Πρωτοδικείου Χαλκιδικῆς...

Αἱ ἀναγνώρισεις ζώματιων: Διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 56160 ἀποφάσεως τοῦ Πρωτοδικείου Χαλκιδικῆς...

Αἱ ἀναγνώρισεις ζώματιων: Διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 56160 ἀποφάσεως τοῦ Πρωτοδικείου Χαλκιδικῆς...

Αἱ ἀναγνώρισεις ζώματιων: Διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 56160 ἀποφάσεως τοῦ Πρωτοδικείου Χαλκιδικῆς...

Αἱ ἀναγνώρισεις ζώματιων: Διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 56160 ἀποφάσεως τοῦ Πρωτοδικείου Χαλκιδικῆς...

Αἱ ἀναγνώρισεις ζώματιων: Διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 56160 ἀποφάσεως τοῦ Πρωτοδικείου Χαλκιδικῆς...

Αἱ ἀναγνώρισεις ζώματιων: Διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 56160 ἀποφάσεως τοῦ Πρωτοδικείου Χαλκιδικῆς...

Αἱ ἀναγνώρισεις ζώματιων: Διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 56160 ἀποφάσεως τοῦ Πρωτοδικείου Χαλκιδικῆς...

Αἱ ἀναγνώρισεις ζώματιων: Διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 56160 ἀποφάσεως τοῦ Πρωτοδικείου Χαλκιδικῆς...

Αἱ ἀναγνώρισεις ζώματιων: Διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 56160 ἀποφάσεως τοῦ Πρωτοδικείου Χαλκιδικῆς...

Αἱ ἀναγνώρισεις ζώματιων: Διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 56160 ἀποφάσεως τοῦ Πρωτοδικείου Χαλκιδικῆς...

Αἱ ἀναγνώρισεις ζώματιων: Διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 56160 ἀποφάσεως τοῦ Πρωτοδικείου Χαλκιδικῆς...

Αἱ ἀναγνώρισεις ζώματιων: Διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 56160 ἀποφάσεως τοῦ Πρωτοδικείου Χαλκιδικῆς...

Αἱ ἀναγνώρισεις ζώματιων: Διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 56160 ἀποφάσεως τοῦ Πρωτοδικείου Χαλκιδικῆς...

Αἱ ἀναγνώρισεις ζώματιων: Διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 56160 ἀποφάσεως τοῦ Πρωτοδικείου Χαλκιδικῆς...

Αἱ ἀναγνώρισεις ζώματιων: Διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 56160 ἀποφάσεως τοῦ Πρωτοδικείου Χαλκιδικῆς...

Αἱ ἀναγνώρισεις ζώματιων: Διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 56160 ἀποφάσεως τοῦ Πρωτοδικείου Χαλκιδικῆς...

Αἱ ἀναγνώρισεις ζώματιων: Διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 56160 ἀποφάσεως τοῦ Πρωτοδικείου Χαλκιδικῆς...

Αἱ ἀναγνώρισεις ζώματιων: Διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 56160 ἀποφάσεως τοῦ Πρωτοδικείου Χαλκιδικῆς...

Αἱ ἀναγνώρισεις ζώματιων: Διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 56160 ἀποφάσεως τοῦ Πρωτοδικείου Χαλκιδικῆς...

Αἱ ἀναγνώρισεις ζώματιων: Διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 56160 ἀποφάσεως τοῦ Πρωτοδικείου Χαλκιδικῆς...

Αἱ ἀναγνώρισεις ζώματιων: Διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 56160 ἀποφάσεως τοῦ Πρωτοδικείου Χαλκιδικῆς...

Αἱ ἀναγνώρισεις ζώματιων: Διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 56160 ἀποφάσεως τοῦ Πρωτοδικείου Χαλκιδικῆς...

Αἱ ἀναγνώρισεις ζώματιων: Διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 56160 ἀποφάσεως τοῦ Πρωτοδικείου Χαλκιδικῆς...

Η ΕΘΝΟΚΤΟΝΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΗ ΤΟΥ Κ.Κ.Ε.

Υπό Δημ. ΚΩΝ. ΛΕΙΒΑΔΙΩΤΟΥ

(4ον τελευταῖον)

Στὴν πραγματικότητα λοιπὸν ὁ Στάλιν θυσίασε τοὺς Ἕλληνας κομμουνιστὰς...

Αὐτὸν ὁ Στάλιν θυσίασε τοὺς Ἕλληνας κομμουνιστὰς...

Αὐτὸν ὁ Στάλιν θυσίασε τοὺς Ἕλληνας κομμουνιστὰς...

Αὐτὸν ὁ Στάλιν θυσίασε τοὺς Ἕλληνας κομμουνιστὰς...

Αὐτὸν ὁ Στάλιν θυσίασε τοὺς Ἕλληνας κομμουνιστὰς...

Αὐτὸν ὁ Στάλιν θυσίασε τοὺς Ἕλληνας κομμουνιστὰς...

Αὐτὸν ὁ Στάλιν θυσίασε τοὺς Ἕλληνας κομμουνιστὰς...

Αὐτὸν ὁ Στάλιν θυσίασε τοὺς Ἕλληνας κομμουνιστὰς...

Αὐτὸν ὁ Στάλιν θυσίασε τοὺς Ἕλληνας κομμουνιστὰς...

Αὐτὸν ὁ Στάλιν θυσίασε τοὺς Ἕλληνας κομμουνιστὰς...

Αὐτὸν ὁ Στάλιν θυσίασε τοὺς Ἕλληνας κομμουνιστὰς...

Αὐτὸν ὁ Στάλιν θυσίασε τοὺς Ἕλληνας κομμουνιστὰς...

Αὐτὸν ὁ Στάλιν θυσίασε τοὺς Ἕλληνας κομμουνιστὰς...

Αὐτὸν ὁ Στάλιν θυσίασε τοὺς Ἕλληνας κομμουνιστὰς...

Αὐτὸν ὁ Στάλιν θυσίασε τοὺς Ἕλληνας κομμουνιστὰς...

Αὐτὸν ὁ Στάλιν θυσίασε τοὺς Ἕλληνας κομμουνιστὰς...

Αὐτὸν ὁ Στάλιν θυσίασε τοὺς Ἕλληνας κομμουνιστὰς...

Αὐτὸν ὁ Στάλιν θυσίασε τοὺς Ἕλληνας κομμουνιστὰς...

Αὐτὸν ὁ Στάλιν θυσίασε τοὺς Ἕλληνας κομμουνιστὰς...

Αὐτὸν ὁ Στάλιν θυσίασε τοὺς Ἕλληνας κομμουνιστὰς...

Αὐτὸν ὁ Στάλιν θυσίασε τοὺς Ἕλληνας κομμουνιστὰς...

Αὐτὸν ὁ Στάλιν θυσίασε τοὺς Ἕλληνας κομμουνιστὰς...

Αὐτὸν ὁ Στάλιν θυσίασε τοὺς Ἕλληνας κομμουνιστὰς...

Αὐτὸν ὁ Στάλιν θυσίασε τοὺς Ἕλληνας κομμουνιστὰς...

Αὐτὸν ὁ Στάλιν θυσίασε τοὺς Ἕλληνας κομμουνιστὰς...

Αὐτὸν ὁ Στάλιν θυσίασε τοὺς Ἕλληνας κομμουνιστὰς...

Αὐτὸν ὁ Στάλιν θυσίασε τοὺς Ἕλληνας κομμουνιστὰς...

Αὐτὸν ὁ Στάλιν θυσίασε τοὺς Ἕλληνας κομμουνιστὰς...

Αὐτὸν ὁ Στάλιν θυσίασε τοὺς Ἕλληνας κομμουνιστὰς...

τὰ καταδικάσαν τὸ κίνημα. Τὸν Ὀκτώβριον τοῦ 1948 ὁ Βλαντάς μέλος τοῦ Π.Γ. τοῦ κόμματος...

«Ὅπου παίνομεν σπάζομε πόρτες παίνομεν καὶ τὴν τελευταία μπουκιά ἀπ' τὸν φτωχόκοσμον δέρομεν καὶ ἀναγκάζομε τὸν κόσμον νὰ κρούβη τὰ παιδιὰ τὸν καὶ νὰ μᾶς βροίξῃ. Ἀπ' ὅπου φεύγομε ἀφήνομε τὸν ἀφανισμό, τὰ εἰρήνεια καὶ τὰ δάκρυα. Νὰ σταματήσουν οἱ φόνοι καὶ οἱ βανδαλισμοί».

Ὁ ἀνταρτοπόλεμος ἦταν λησθαιολογικὸς ἐξοκίνητος γι' αὐτὸ ἡ ἐργατικὴ τάξι ἀρνήθηκε νὰ μετασχηστῶν ἀγῶνα τῶν ἀνταρτῶν καὶ ὡς τὸ τέλος ἐμεινε ἕνα κίνημα συμμοριῶν χωρὶς κοινωνικὴ ἐπαναστατικὴ βάσι ὡς ποὺ ἐφθασε στὴν καταστροφὴ του.

Μπαίνει ὁμως τὸ ἐρώτημα: Γιατί τὸ ΚΚ προχώρησε στὴν ἐπανάστασι ἀφοῦ εἶδε διὰ τὰ σχέδια του δὲν πετυχαίναν; Ἡ ἀπάντησι βγαίνει ἀπὸ τὸ ἀντεθνικὸ θεωρητικὸν τοῦ ἐπιπέδου γιὰ τὴν προσάρτησι τῆς Ἑλλάδος στὸ παραπέτασμα κι' ἀπὸ τὸν τυχοδιωκτικὸν τὸν χαρακτῆρα. Τὴν ἐπανάστασι στὴν Ἑλλάδα δὲν τὴν ἤθελε καμμιὰ μερίδα τοῦ λαοῦ ποὺ εἶχε μετὰ τὸ μέρος του. Σοβαρὸ πλῆγμα ἐπίσης γιὰ τὸ ΚΚΕ ἦσαν οἱ στάσεις του γιὰ τὸ Μακεδονικὸ ζήτημα. Ἡ 5η Ὀλομέλεια τοῦ κόμματος τὸν Ἰανουάριον τοῦ 1949 κατ' ἐντολήν τῆς Μόσχας καὶ γιὰ νὰ κτυπήθῃ ὁ Τίτο ἔθεσε ζήτημα ἀποσάσεως τῆς Μακεδονίας ἀπὸ τὴν Ἑλλάδα καὶ δημιουργία ἐνιαίου Μακεδονικοῦ κράτους ὑπὸ βουλγαρικὴν προστασίαν. Ἔτσι ἡ ἐπανάστασι πῆρε ἐγκληματικὸν καὶ ἀντεθνικὸν χαρακτῆρα καὶ διασφρατίσθη καὶ πολλοὺς ἀπὸ τοὺς ἴδιους ποὺ εἶχαν ἐστωματὰ τὸ ἐθνικὸν συνειδήσεως.

Ὁ διεθνὴς κομμουνισμός ὡς κατεστάλη τὸ κίνημα τῶν ἀντιρτῶν δὲν θεωρεῖ τὸ ζήτημα λήξαν γιὰ τὴν Ἑλλάδα. Ἐχει τὰ ὄργανά του πάλι καὶ προετοιμάζει νέα καταστάσι. Δὲν θεωροῦν οἱ κομμουνιστὰς ἦτα τὴν παλαιὰ θρία τους στὸ Γράμμο καὶ στὸ Βίτσι ἀλλὰ μιὰ προσωρινὴν ὑποχώρησι γιὰ νὰ ἀναδιοργανωθοῦν γιὰ ἄλλο γῆρο. Αὐτὸ μᾶς ὁμοιογενεῖ τὸ κρυπτογραφικὸν τοῦ παρανομοῦ μηχανισμοῦ τοῦ ΚΚΕ ποὺ ἦσαν σὲ φῶς ὅταν στὰ πρόσφατα χρόνια μετὰ τὸν ἀνταρτοπόλεμον ἔγινον συλλήψεις κομμουνιστῶν δρώντων στὶς μεγάλες πόλεις τῆς Ἑλλάδος. Ἐχουν ἐντολήν νὰ ἐκτελέσουν οἱ κομμουνιστὰς καὶ παρακολουθοῦν τὴν ἐξελισσόμενη καταστάσι. Ἀποκρῶνεται ἀκόμη ὅπλα σημειώνονται πληροφροῖα συγγραφίζονται στελέχη καὶ ἐκτελοῦν τὴν ἀποστολήν τους τέλεια. Ὁ κομμουνισμός εἶναι μιὰ φωνὴ πὺρ ὑποβόσκει καὶ ἀνδρὸν τὴν προσέξομε θά ἔξανα νάψῃ. Τὰ δῆθεν συνθήματα συναλλαγῆς μετὰ τὴν Ρωσίαν καὶ τὰ ἄλλα Βαλκάνια, αἱ σπερματολογίαι περὶ οικονομικῆς καταπιεστικῆς πολιτικῆς τοῦ κράτους, περὶ ἀνεργίας, περὶ πενίας τῶν ἐργατῶν περὶ ἐκμεταλλεύσεως τῶν ἀγροτῶν κλπ. δὲν ἔχουν σκοπὸν πάντα νὰ διορθώσουν τὰ δῆθεν κακῶς κείμενα.

Ὁ διεθνὴς κομμουνισμός ὡς κατεστάλη τὸ κίνημα τῶν ἀντιρτῶν δὲν θεωρεῖ τὸ ζήτημα λήξαν γιὰ τὴν Ἑλλάδα. Ἐχει τὰ ὄργανά του πάλι καὶ προετοιμάζει νέα καταστάσι. Δὲν θεωροῦν οἱ κομμουνιστὰς ἦτα τὴν παλαιὰ θρία τους στὸ Γράμμο καὶ στὸ Βίτσι ἀλλὰ μιὰ προσωρινὴν ὑποχώρησι γιὰ νὰ ἀναδιοργανωθοῦν γιὰ ἄλλο γῆρο. Αὐτὸ μᾶς ὁμοιογενεῖ τὸ κρυπτογραφικὸν τοῦ παρανομοῦ μηχανισμοῦ τοῦ ΚΚΕ ποὺ ἦσαν σὲ φῶς ὅταν στὰ πρόσφατα χρόνια μετὰ τὸν ἀνταρτοπόλεμον ἔγινον συλλήψεις κομμουνιστῶν δρώντων στὶς μεγάλες πόλεις τῆς Ἑλλάδος. Ἐχουν ἐντολήν νὰ ἐκτελέσουν οἱ κομμουνιστὰς καὶ παρακολουθοῦν τὴν ἐξελισσόμενη καταστάσι. Ἀποκρῶνεται ἀκόμη ὅπλα σημειώνονται πληροφροῖα συγγραφίζονται στελέχη καὶ ἐκτελοῦν τὴν ἀποστολήν τους τέλεια. Ὁ κομμουνισμός εἶναι μιὰ φωνὴ πὺρ ὑποβόσκει καὶ ἀνδρὸν τὴν προσέξομε θά ἔξανα νάψῃ. Τὰ δῆθεν συνθήματα συναλλαγῆς μετὰ τὴν Ρωσίαν καὶ τὰ ἄλλα Βαλκάνια, αἱ σπερματολογίαι περὶ οικονομικῆς καταπιεστικῆς πολιτικῆς τοῦ κράτους, περὶ ἀνεργίας, περὶ πενίας τῶν ἐργατῶν περὶ ἐκμεταλλεύσεως τῶν ἀγροτῶν κλπ. δὲν ἔχουν σκοπὸν πάντα νὰ διορθώσουν τὰ δῆθεν κακῶς κείμενα.

Ὁ διεθνὴς κομμουνισμός ὡς κατεστάλη τὸ κίνημα τῶν ἀντιρτῶν δὲν θεωρεῖ τὸ ζήτημα λήξαν γιὰ τὴν Ἑλλάδα. Ἐχει τὰ ὄργανά του πάλι καὶ προετοιμάζει νέα καταστάσι. Δὲν θεωροῦν οἱ κομμουνιστὰς ἦτα τὴν παλαιὰ θρία τους στὸ Γράμμο καὶ στὸ Βίτσι ἀλλὰ μιὰ προσωρινὴν ὑποχώρησι γιὰ νὰ ἀναδιοργανωθοῦν γιὰ ἄλλο γῆρο. Αὐτὸ μᾶς ὁμοιογενεῖ τὸ κρυπτογραφικὸν τοῦ παρανομοῦ μηχανισμοῦ τοῦ ΚΚΕ ποὺ ἦσαν σὲ φῶς ὅταν στὰ πρόσφατα χρόνια μετὰ τὸν ἀνταρτοπόλεμον ἔγινον συλλήψεις κομμουνιστῶν δρώντων στὶς μεγάλες πόλεις τῆς Ἑλλάδος. Ἐχουν ἐντολήν νὰ ἐκτελέσουν οἱ κομμουνιστὰς καὶ παρακολουθοῦν τὴν ἐξελισσόμενη καταστάσι. Ἀποκρῶνεται ἀκόμη ὅπλα σημειώνονται πληροφροῖα συγγραφίζονται στελέχη καὶ ἐκτελοῦν τὴν ἀποστολήν τους τέλεια. Ὁ κομμουνισμός εἶναι μιὰ φωνὴ πὺρ ὑποβόσκει καὶ ἀνδρὸν τὴν προσέξομε θά ἔξανα νάψῃ. Τὰ δῆθεν συνθήματα συναλλαγῆς μετὰ τὴν Ρωσίαν καὶ τὰ ἄλλα Βαλκάνια, αἱ σπερματολογίαι περὶ οικονομικῆς καταπιεστικῆς πολιτικῆς τοῦ κράτους, περὶ ἀνεργίας, περὶ πενίας τῶν ἐργατῶν περὶ ἐκμεταλλεύσεως τῶν ἀγροτῶν κλπ. δὲν ἔχουν σκοπὸν πάντα νὰ διορθώσουν τὰ δῆθεν κακῶς κείμενα.

Ὁ διεθνὴς κομμουνισμός ὡς κατεστάλη τὸ κίνημα τῶν ἀντιρτῶν δὲν θεωρεῖ τ

ΟΙ ΓΕΩΡΓΙΚΟΙ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΙ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑ ΤΟ ΣΙΤΙΚΟΝ

Υπό τής Ένώσεως Γεωργικών Συνεταιρισμών Χαλκιδικής άπεστάλη τό κατωτέρω τηλεγράφημα:

Πρόεδρον Κυβερνήσεως Αντιπρόεδρον Κυβ/νήσεως Υπουργόν Συντονισμού Υπουργόν Γεωργίας Υπουργόν Οικονομικών Υπουργόν Έμπορίου Π.Α.Σ.Ε.Γ.Ε.Σ. Αθήνας

Έκπρόσωποι Συνεταιρισμών Χαλκιδικής συνελθόντες σήμερον δεκάτην ογδόην μηνός Μαΐου έν τοις γραφείοις Γεωργενώσεως Χαλκιδικής τή προσκλήσει αυτής και ένημερωθέντες επί πορισμάτων σιτικής συσκέψεως ΠΑΣΕΓΕΣ π'μπτης τρέχοντος διαδηλώνουν πίστιν άγροτών Χαλκιδικής επί άγώνων αυτής σιόπ. Υίθητούν άνεπιφυλάκτως διαπιστώσεις προτάσεις και άποφάσεις άνωτέρω σιτικής συσκέψεως σιόπ. Διαμαστυρόνται έντόνως διό χαρακτηρισμόν ΠΑΣΕΓΕΣ ως δημαγωγού έπειδή θαρραλέως προβάλλει αίτήματα ά γροτών σιόπ. Χαρακτηρισμός ούτος άποτελεί ύβριν κατά άγροτικού κόσμου χώρας σιόπ

Ειδικώτερον ζητούν προνομιακήν μεταχείρησιν σιτοπαγωγών Χαλκιδικής πληγνόντων έκ περιουσιής άνομβρίας ωςτε δυνηθώσιν έξέλθωσιν οικονομικού άδιεξόδου όπερ άγκυλιται λόγω καταστροφής έφετεινης έσοδείας έρεβινθων σιόπ. Έπιτραπή έπιστροφής χωρηγηθέντος σιτοπαγωγούς σίτου διατροφής εις ειδος σιόπ. Ταχυτέραν ρύθμισιν όφειλάν προς Άγροτά πεζαν και Τρίτους ωςτε άποφενυθή πώλησις άγρών και προπώλησις παραγωγής των σιόπ. Ληφθή μέριμνα ωςτε άποφενυθή έφορμογή νέου διαμολογίου δι' ού πλείστα ειδη τεχνικού έξοπλισμού άγροτών έπιβαρύνονται υπερόγκως.

Ν. Μουδανιά 19-5-1960 Διά τήν Ένωσιν Ο δειυθυνη ΚΛ. ΑΛΜΑΝΗΣ

ΑΙ ΜΕΤΑΒΕΣΙΣ ΔΗΜΟΔΙΑΣΚΑΛΩΝ

ΑΘΗΝΑΙ 28 — Υπό τού άνωτάτου συμβουλίου εκπαιδευτικού προγράμματος περατούται έντός τών ημερών ό καταρτισμός τών πινακων μεταθετέων δημοδιδασκάλων άπό περιφερείας εις περιφέρειαν. Έν συνεχεία και έντός τού πρώτου δεκαήμερου τού Ιουνίου, τό συμβούλιον θά άσχοληθή με τό θέμα τού καταρτισμού πινακων μεταθετέων εις τήν εκπαιδευτικήν περιφέρειαν τώσ διοικήσεως πρωτευούσης.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

ΘΕΡΙΖΟΛΩΝΙΣΜΟΣ ΣΙΤΗΡΩΝ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΥ ΑΓΡΟΚΤΗΜΑΤΟΣ

Ο πρόεδρος τής κοινότητος Μεγ. Παναγίας Χαλκιδικής διακηρύσσει ότι, Έκείθετι εις φανερόν μειοδικόν διαγωνισμόν αι έργασίαι θεριζολωτισμού σιτηρών κοινοτικού άγροκτήματος έκτάσεως 400 στρεμμάτων κεκμηόον έν τή περιοχή τής Κοινότητος Αι έργασίαι θά έκτελεσθούν διά θεριζολωτιστικής μηχανής πρώτη προσφορά όριζείται τό υπό τού Υπουργείου Γεωργίας καθορισθησόμενον ποσοτόν, ή δε έγγύσις διά τήν συμμετοχήν εις 2.500 δραχμάς, εις γραμμάτιον τού ταιείου παρακαταθηκών και δανείων.

Ο διαγωνισμός θά γίνη έν Μεγ. Παναγία τή 2αν Ιουνίου μέραν Πέμπτην και ώραν 4ην μ.μ. Έν Μεγ. Παναγία τή 23-5-90 Ο πρόεδρος τής κοινότητος ΠΕΤΡΟΣ ΜΠΟΥΜΗΣ

Ο κ. ΣΑΡΑΦΙΑΝΟΣ

Τήν παρελθούσαν Τετάρτην άφίκετο ένταύθα ό βουλευτής Χαλκιδικής κ. Σαραφιανός όστις έπεσκέφθη τόν κ. Νομάρχην και έσχε μακράν συνεργασίαν επί διαφόρων θεμάτων άπασχολούτων τό Νομόν. Άκολούθως ό κ. Σαραφιανός έδέχθη εις τό πολιτικόν του γραφείον διαφόρους έπιτροπας και φίλους του.

ΔΙΟΡΙΖΟΝΤΑΙ 103 ΚΑΘΗΓΗΤΑΙ

ΑΘΗΝΑΙ 28. — Υπό τού άνωτάτου συμβουλίου διοικήσεως εκπαιδευτικού προσωπικού (ΑΣΔΕΠ) καιρητίσθησαν οι πίνακες διορισμού και τοποθετήσεως 75 νέων φιλόλογων, 13 θεολόγων, 24 μαθηματικών, 19 φυσικών, 4 χημικών, 2 έμπορολόγων, 5 γυμνασιών, 9 γαλλικών μαθημάτων και 8 άγγλικών μαθημάτων. Ούτοι θά αναλάβουν κανονικώς ύπηρεσίαν εις σχολεία τής μέσης εκπαιδευσεως κατά τήν έναρξιν τού σχολικού έτους 1960-61.

Δι' έτέρας άποφάσεως διορίζονται 28 προσωρινοί καθηγηται εις διάφορα γυμνασιακά παραρτήματα.

ΑΙ ΕΙΣΦΟΡΑΙ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ & ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ

ΑΘΗΝΑΙ 28. — Δι' άποφάσεως τού ύπουργείου έσωτερικών καθωρίσθη άπό τού τρέχοντος έτους ή έτησία εισφορά τών δήμων και κοινότητων, καθώς και τών συνδέσμων ύπερ τών τοπικών ένώσεων ως και τής κεντρικής ένώσεως δήμων και κοινότητων εις ποσοτόν 0,50 ο/ο επί τών πραγματοποιημένων ύλ' αυτών τακτικών έσόδων.

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΔΗΛΩΣΕΙΣ

Ουδείς άπεύθυνος δήλωσις θά δημοσιευεται άν δεν συνοδευεται με τό ποσόν δραχμών 40.

Ο ύπογεγραμμένος Γεώργιος Σαραντόγλου τού Νικολάου και τής Έλένης έτών 63 κάτοικος Ν. Ολύμθου Χαλκιδικής, δηλώ δημοσίως και άνεπιφυλάκτως ότι παρασυσθεί άπό τά ψευτικά συνθήματα τής κομμουνιστικής Ε.Δ.Α. έδέχθη και έγιναι άντιπρόσωπος αυτής εις τό έκλογικόν τμήμα Ολύμθου τών 11-5-58, πλην ήδη διαπιστώσας ότι ή Ε.Δ.Α. είναι καθαράς κομμουνιστική, άντεθνική και ούδένα άγροτικών ή έργατικών συμφέρον ύποστηρίζει άποκηρύσσω ταύτην και τάσσομαι με τό μέρος τής εθνικοφρόνου παρατάξεως.

Έν Ν. Ολύμθω τή 18-5-1960 Ο δηλών ΓΕΩΡΓ. ΣΑΡΑΝΤΟΓΛΟΥ

Ο κάτωθι ύπογεγραμμένος Παυλάρης Αστέριος τού Μιχαήλ κάτοικος Ταξιάρχου, έτών 37, δηλώ ύπευθύνως ότι άναμνηθείς κατά τό παρελθόν εις έαμοκομμουνιστικάς οργανώσεις και δράσας ύπερ αυτών ποικιλοτρόπως και άξιολόγως και άντιληφθείς ήδη τήν πλάνην μου, άποκηρύσσω τό ΚΚΕ ως κόμμα κατασκοπευτικών, προδοσίας και έγκλήματος άπεργυζόμενον τήν καταστροφήν τού έθνους μας και τήν ύποδουλώσιν του εις τούς προαιωνίους έχθρούς μας Σλαόνους καθώς και τήν ΕΔΑ ήτις άποτελεί τό προσωπείον τού ΚΚΕ.

Δεπιτομερές σημείωμα περί τής δράσεως τών συνεργατών μου, κατέθεσα εις τήν άστυνομίαν. Έν Πολυγύρω τή 26-5-1960 Ο δηλών ΑΣΤ. ΠΑΡΛΙΑΡΗΣ

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΙΣ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

Διά τής ύπ' αριθ. 1011958 άποφάσεως τού Προεδρείου Χαλκιδικής άνεγνωρίσθη τό έν Ν. Μουδανίως συσταθέν σωματεϊον ύπό τής έπωνυμίας «Σύλλογος Γονέων Δημ. Σχολείων Ν. Μουδανίων» τού όπο ου σκοπός είναι ή διά παντός νομ. μ. μέσου φροντίς διά τήν μόρφωσιν και ήθικήν διαπαιδαγώγησιν τών μαθητών τού Δημ. Σχολείου Ν. Μουδανίων.

Έν Πολυγύρω τή 26-5-1960 Ο πληρεξούσιος δικηγόρος ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ι. ΜΥΛΩΝΑΣ

Ο κ. ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ

Τήν παρελθούσαν Τρίτην άφίκετο ένταύθα ό βουλευτής τού Νομού και και τώσ Υπουργός κ. Β. Βασιλικός, όστις έπισκεφθείς τόν Νομάρχην κ. Λαμνιάτον, συνειργάσθη μετ' αυτου επί διαφόρων θεμάτων άπασχολούτων τήν Χαλκιδικήν.

Διά τήν προώθησιν και έπίλυσιν γενικής φύσεως ζητημάτων ό κ. Βασιλικός συνειργάσθη και μετ' τών κ.κ. Προϊσταμένων τών διαφόρων ύπηρεσιών τού Νομού.

Έρωτηθείς επί τού έπιτελουμένου Κυβερνητικού και εις τήν Χαλκιδικήν έργου, ό κ. Βασιλικός έδήλωσεν ότι τούτο νίαι γονιμώτατον εις όλους τούς τομείς τής άνθρωπίνης δραστηριότητος, προσκόντως εκτιμωμένου και άναγωνιζόμενου ύπό τού λαού αυτής.

Ο κ. Βασιλικός ύπεγράμμισε με τήν ευκαιρίαν αυτήν τό προσωπικόν ενδιαφέρον τού Προέδρου τής Κυβερνήσεως κ. Κ. Καραμανλή διά τήν Χαλκιδικήν, ή όποιο δια τών μελετωμένων τουριστικών έγκαταστάσεων και άλλων έργων προόδου και πολιτισμού, θά καταστή μία τών αξιολογωτέων περιοχών τής Χώρας.

Ο κ. Βασιλικός έξήρη και τήν ύπό τού κ. Προέδρου τής Κυβερνήσεως ληφθείσαν άπόφασιν κατοσκευής τής όδοϋ Θεσσαλονίκη Θεσσαλονίκης — Ν. Μουδανίων — Κασάνδρας, εις βάρος τού προγράμματος τού 1960

Διά τήν κατασκευήν τής όδοϋ Πολυγύρου — Γερακινής — Μεταμορφώσεως προς Σιθωνίαν άνεκοίνωσεν ούτος ότι άντιμετωπίζεται και ή άνακαινίσις ταύτης.

ΤΑ ΚΟΙΝΟΤΙΚΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

ΑΘΗΝΑΙ 28 — Ο ύπουργός έσωτερικών, δι' έγκυκλίου του προς τούς δημάρχους και προέδρους κοινότητων, συνίστα όπως έντεινουν τά προσαθαεία των διά νά άποκτήσουν οι δήμοι και αι κοινότητες εις ιδιόκτητα καταστήματα προς στέγασιν τών ύπηρεσιών αυτών. Ο κ. ύπουργός συνίστα έπίσης όπως αι κοινότητες, αι όποιοι στερούνται παντελώς κοινωτικού καταστήματος, προέλθουν προσωρινώς εις τήν μίσθωσιν οικημάτων προς τότ.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ

Τριάκοντα εκπαιδευτικοί τής περιφερείας Σιθωνίας και οι έπιθεωρηται κ.κ. Μελετόπουλος και Τόγιας εκφράζουν δημοσίως τας ευχαριστίας των προς άπαντας τούς κατοίκους Σικιάς τόν πρόεδρον αυτής και τούς άντιπροσώπους τών κρατικών ύπηρεσιών διά τήν έγκάθιστον ύποδοχήν τήν όποίαν έπεφίλαξαν εις τούς άνωτέρω πνευματικούς λειτουργούς και τήν φιλοξενίαν τήν όποίαν τοις προσέφεραν.

—Αισθάνομαι τήν ύποχρέωσιν όπως ευχαριστήσω τόν Νομάρχην μας κ. Λαμνιάτον, ως και τόν πρόεδρον τού 4ου Κ.Τ.Ε.Υ.Α. κ. Νικόλαον Λαγόν, διά τήν συγκοινωνιακήν άποκατάστασιν τού χωριού μας, τό όποιον εμφανίζει μέγιστον τουριστικόν ενδιαφέρον, κατόπιν τού έπιδειχθέντος ενδιαφέροντος τής Κυβερνήσεως διά τής άνεγέρσεως πρωτοτύπου τουριστικού ξενοδοχείου.

Ούρανοπόλις 16-6-1960 Ο πρόεδρος τής κοινότητος ΠΑΣΧΑΛΗΣ ΡΗΓΑΣ

—Άπαντες οι κάτοικοι κοινότητος Κρήνης εκφράζουσ άπερίσως ευχαριστίας διά τού πρόεδρου τής κοινότητος πρδς τήν έταιρείαν μεταλλείων Βάβδου διά τήν προσφοράν τών πεντακοσίων (500) δραχμών. Έν Κρήνη τή 18-5-1960 Ο πρόεδρος τής κοινότητος ΘΕΟΧ. ΜΟΥΣΤΑΚΟΣ

ΔΡΟΜΟΛΟΓΕΙΤΑΙ ΑΤΜΟΠΛΟΙΟΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ—ΑΓ.ΟΡΟΥΣ

ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 29. — Ο γενικός γραμματεύς τού ύπουργείου Έμπορικής Ναυτιλίας κ. Ποταμιανός έγνωρίσεν δι' έγγράφου προς τόν πρόεδρον όργανισμού έλευθέρας ζώνης Θεσ/νίκης κ. Πετριδην ότι εκλείσθη συμφωνία μετ' τής Άκτοπλοίας Καβουνίδη διά τήν δρομολόγησιν ένός ατμοπλοίου διά τήν άγονον γραμμήν Θεσ/νίκης—Άγ. Όρους. Συγκεκριμένως, ή ως άνω Άκτοπλοία θά δρομολογήσιν τό ατμόπλοιο «Αθήναι» τό όποιον θά εκτελή συγκοινωνίαν Θεσ/νίκης—Άγ. Όρους Καβάλας—Θάσον.

ΤΟ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΝ

Εις τό Νομαρχιακόν κατάστημα τήν παρελθούσαν Πέμπτην, συνήλθεν ύπό τήν προεδρίαν τού Νομάρχου κ. Λαμνιάτου τό συμβούλιον ύγείας και όσφαλίσεως άγροτών και έπελήφθη διάφορα ζητήματα τής άρμοδιότητός του.

ΞΕΝΑΙ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ

ΕΠΙΣΤΟΛΑΙ

Έν Βραστοίς τή 19-5-60 Πρδς Τήν Φωνήν τής Χαλκιδικής

Ο Συνεταιρισμός μας λαβών γνώσιν τών δημοσιευμάτων κατά τής Δ'σεως τού Πανεπιστημιακού Δάσους Ταξιάρχου κ. Ν. Γιαννακού έδοκίμασεν κατάπληξιν δεδομένου ότι ταύτα άποτελοϋν άποκηρύματα φαντασίας ώρι σιένων κατοίκων Ταξιάρχου οιτινες διά τών έν λόγω δημοσιευμάτων των επιδιώκουν τήν ύπονόμισιν τών ύφισταμένων άγροτών οχέσεων μετ' έϋ τής Δ'σεως τού Δάσου Ταξιάρχου και τών Συνοισμών τής περιοχής ταύτης.

Οθεν άφ' ένός μόν εκφράζομεν τήν λύπην μας διά τά δημοσιεύματα ταύτα, άφ' έτέρου δέ δρατόμενοι τής ευκαιρίας εκφράζομεν τας ευχαριστίας μας προς τόν Δασάρχην κ. Ν. Γιαννακού, όστις περισσότερον παντός άλλου τόσον και διά τούς λοιπούς κατοίκους τής κοινότητος Βραστοών.

Ο πρόεδρος ΙΩΑΝ. ΚΥΡΙΑΦΙΝΗΣ Τά μέλη: Ι. Χαλουκιάς, Γ. Περγιάς, Γ. Καμπάνης Δημ. Διόλιος

ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΣ

Έγκριθέντος νομίμως τού καταστατικού τής νεοίδρυθείσης Ιστορικής και Λαογραφικής Έταιρείας Χαλκιδικής, καλοϋνται τά μέλη αυτής εις γενικήν συνέλευσιν γεννησόμενην τήν 3ην Ιουλίου 1960, ή μέραν Κυριακήν και ώραν 11ην π.μ. εις τήν αίθουσαν τής Έταιρείας Μακεδονικών Πουδών, προς άνάδειξιν τού πρώτου αυτής διοικητικού συμβουλίου.

Δικαιώμα συμμετοχής έχουσι τά νομίμως έγγεγραμμένα μέλη τής Έταιρείας ως και τά έγγραφησόμενα τοιαύτα μέχρι τής άνωτέρω χρονολογίας συγκλήσεως τής γενικής συνέλευσεως. Έν Θεσσαλονίκη τή 28-5-60 Η προσωρινή έπιτροπή Β. Βασιλικός, Α. Σαραφιανός, Α. Αηδόνας, Αθ. Φιλίππιδης, Στ. Κότσιανος.

ΥΠΕΡ ΤΗΣ ΦΙΛΩΠΟΛΕΩΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

Άντι μνημόσυνου έπί τή συμπλήρωσι τεσσαροκονθήμερου άπό τού φ' νατου τού πατρός των ΓΕΩΡΓΙΟΥ Χ. ΣΑΛΤΗ Τά τέκνα του: Αικατερινή Παπαγεωργίου, Χρήστος Σάλτης, Νικόλαος και Ζαφείρω Σάλτη Ιωάννης και Πιπίτσα Σάλτη, άπεστειλαν, εις τή γραμεία τής έφημερίδος μας δραχμάς δύο χιλιάδες ύπερ τής φιλοπόλεως άδελφότητος Πολυγύρου.

Η ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΙΣ ΤΟΥ ΣΙΤΟΥ

ΑΘΗΝΑΙ 28 — Υπό τήν προεδρίαν τού κ. Πρωθυπουργού συνεκροτήθη εις τό Πολιτικόν Γραφείον σύσκεψις επί τών ζητημάτων τού σίτου και τής συγκεντρώσεως αυτου.

Εις τήν σύσκεψιν έλαβον μέρος ό Αντιπρόεδρος τής Κυβερνήσεως, οι ύπουργοι Συντονισμού, Γεωργίας και Έμπορίου, ό ύφυπουργός Έμπορίου και ό γενικός γραμματεύς τού ύπουργείου Γεωργίας. Έγένετο άνασκόπησις τών πορισμάτων σειράς συσκέψεων οιτινες προηγήθησαν και καθ' ός έτέθησαν όλα τά προβλήματα τά όποια εμφανίζετ' τό θέμα.

Τελικώς άπεφασίσθη, όπως κατά τό τρέχον έτος εφαρμοσθή τό σύστημα τής ολοκληρωτικής συγκεντρώσεως τού σίτου, ενεργουμένης διά τής ΚΥΔΕΠ και τών κατά τόπους Ένώσεως Συνεταιρισμών.

Εις τήν συγκέντρωσιν θά παραδίδουν οι παραγωγοί άπ' ευθείας και άνευ παρεμβολής μεσαζόντων τά πλεονόματα τής ίδιας αυτών παραγωγής. Επίσης και οι άλωνισται. Οι άλεθόντες επί έμπορία μύλου θά προμηθεύονται σίτον μόνον άπό τήν συγκέντρωσιν. Θά ληφθούν ούστηρά μετ' αμειώσεως τών λαθραλέσεων.

ΟΙ ΑΠΟΡΟΙ ΜΑΘΗΤΑΙ ΓΥΜΝΑΣΙΩΝ

ΑΘΗΝΑΙ 28. — Κατόπιν τής ύπ' αριθ. 56656 διαταγής τού Υπουργείου Παιδείας παρατείνεται μέχρι τέλους τρέχοντος μηνός Μαΐου ή προθεσμία ύποβολής πιστοποιητικών άπορίας διά τήν άπαλλαγήν τών μαθητών τών Γυμνασίων άπό τήν εκπαιδευτικήν εισφοράν.

ΔΙΑ ΤΑΣ ΤΕΧΝΙΚΑΣ ΣΧΟΛΑΣ

ΑΘΗΝΑΙ 28. — Υπό τού ύπουργείου έργασίας: προσεκηρύχθη διαγωνισμός διά τήν έπιλογήν 1200 μαθητών τεχνιτών διά τός κρατικός τεχνικός σχολάς μαθητείας τών ειδικοτήτων μηχανοτεχνιτών, ηλεκτροσυγκολλητών, δευτονοκολλητών, λεβητοποιών, ξυλουργών, έπιπλαποιών, χυτών, πρωτοτυπιών, ηλεκτροτεχνιτών, μηχανικών αυτοκινήτων, θερμοϋδραυλικών, ραπτιών, ραπτριών, χρυσοχών, ύποδηματοποιών, κομμωτιών, κουρέων, διακοσμητών κεραμικής κλπ.

Ο διαγωνισμός θά διενεργηθή άπό 18-30 Σεπτεμβρίου. Οι ύποψήφιοι δέον να ύποβάλουν εις τό ύπουργείον έργασίας ή τας κατά τόπους τεχνικούς σχολάς μέχρι 31 Αυγούστου τά σχετικά δικαιολογητικά προκειμένου ή τοποθέτησις τών έπιτυχόντων να γίνη έντός τού Οκτωβρίου εις τά έργοστάσια.

Η ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΙΣ ΤΟΥ ΔΑΚΟΥ

Τό ταιμείον προστασίας έλαιοπαραγωγής Χαλκιδικής, γνωρίζει, ότι, προκειμένου να συγκροτήσιν συνεργεία προς καταπολέμησιν τού δάκου τής έλαιας εις τας ζητήσασας τούτο έλαιοκομικός κοινότητας τού Νομού μας, δέχεται μέχρι τής 15ης Ιουνίου έ.έ. αίτήσεως (επί τού νομίμου χαρτοσήμου) τών ενδιαφερομένων να προσληφθώσι ως άρχιεργάται, παρασκευασται και παγιδοθήτοι.

Εις τας τας δέον σαφώς να άναγράφεται ή ειδικότης εις τήν όποίαν ό αιτών προτιμά να έργασθή, ως και τυχ' έν πύρχοντά προσόντα, ήτις προεργασία εις συνεργείον δακωκτονίας, φοίτησις εις γεωργικάς σχολάς, ότι τυγχάνει έλαιοκομητίας κλπ

ΑΠΟΛΥΣΙΣ ΣΤΡΑΤΕΥΣΙΜΩΝ

ΑΘΗΝΑΙ 58. — Ο ύφυπουργός Άμύνης ύπέγραψε διαταγήν δι' ής άποστέλλονται εις ύποχρεωτικήν άδειαν άνευ άποδοχών οι στρατεύσιμοι όπλίται κλάσων 1950 και νεωτέρων α) Πεζικοί (συν περιλαμβανομένων και τών έγγραμμάτων βοηθητικών) και Καταδρομών οι καταταγέντες μέχρι 14 Οκτωβρίου 1958 (48 ΕΣΣΟ) και ύληορετούνης έκτοτε συνεχώς εις τόν στρατόν, β) λοιπών Όπλων, Σωμάτων και Υπηρεσιών, οι καταταγέντες μέχρι 14 Ιουλίου 1958 (47 ΕΣΣΟ) και ύληορετούνης έκτοτε εις τόν στρατόν, γ) οι έξαιεθέντες τής άποστολής εις ύποχρεωτικήν άδειαν διά τής ύπ' αριθ. 18)50 διαταγής διαερμηνείς Πεζικού και ει τών κατονομαζομένων ειδικοτήτων Πεζικού και Κατδρομών 47ης ΕΣΣΟ. Χρονολογία άποστολής τών άνω έρω εις ύποχρεωτικήν άδειαν όριζεται άπό 28 έως 30 Ιουνίου.

ΟΙ ΝΕΟΙ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΑΙ ΜΑΣ

ΑΘΗΝΑΙ 27. — Εις τόν μητροπολιτικόν ναόν έγένετο τήν 9ην πρωινήν τής παρελθούσης Τετάρτης ή χειροτονία τού νέου μητροπολίτου Κασσανδρείας κ. Συνεσίου Βισβήν.

Σήμερον χειροτονήθη και ό Τερισσοϋ και Άγ. Όρους κ. Παύλος Σοφός.

Ως πληροφορούμεθα οι νέοι Μητροπολίται θά ευτίσκονται εις τός θέσεις των κατά τό πρώτον δεκαπενθήμερον τού Ιουνίου.

ΟΙ ΚΑΤΗΓΟΡΗΘΕΝΤΕΣ ΔΙΑ ΤΑΣ ΚΛΟΠΑΣ ΑΓΙΟΥ ΟΡΟΥΣ ΑΠΗΛΛΗΘΑΝ

ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 28. — Ένώπιον τού ειδικού πενταμελούς έφετερίου τής πόλεως μας έφεδικάσθη χ'ές ή ύπόθεσις τού μοιχαού Συμεών κατά κόσμον Σωτηρίου Δελλή και τού Ιεροδιακόνου Πέτρου, ια τά κλοπας Παναγιώτου Κρέμη, κατοίκων Καριών, κατηγορουμένων ότι άσήρεσαν άπό τας εκκλησίας τής σκήτης τού Αγίου Άνδρέου εις Άγιον Όρος Ιερά σκεύη και άλλα αντικείμενα μεγάλης αξίας τά όποια έπώλησαν εις διάφορα άτομα. Τό δικαστήριο, μετ' μακράν διαδικασίαν άπήλλαξεν άμφοτέρους τούς κατηγορούμενους λόγω άμφιβολιών. Ως συνήγορος τής πολιτικής άγωγής παρέστη ό κ. Κ. Γεωργιόσιος, ως συνήγοροι ύπερασπίσεως δέ όν κ.κ. Ε. Κασαβός, Μ. Σ. Παπακωνσταντίνου και Κ. Σπαθάρος.

ΑΙ ΠΑΙΔΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ

ΑΘΗΝΑΙ 28 — Πρδς τά κατά τόπους Κέντρα Προνοίας έκοινοποιήθη ένύβλιος τού Υπουργείου Προνοίας, διά τής όποιας παρέχονται οδηγίαι διά τόν τρόπον έπιλογής τών παιδιών τά όποια θά άποσταλοϋν εις καισσηνώσεις. Τά έξεταζόμενα προς τοϋτο ύπό τών κρατικών πολιτειακών τών Ιατρειών ΙΚΛ και ΠΙΚΠΑ θά κατατάσσονται εις τρεις κατηγορίας, ήτις τά παρουσιάζοντα θετικόν φυμιακοανιδρωσιν, τά δυστροφικά και τά παρουσιάζοντα παλαιότερον έπηρεασμόν φυμιατώδους φύσεως. Ως γνώμων διά τήν άπιστολήν τών έν λόγω παιδιών εις τας κατασηνώσεις θά λαμβάνεται ό στεγαστικός συνήλικος διαβίωσης αυτών και ή οικονομική κατάστασις τών γονέων των